Terminale Mercatique : correction du controle sur les suites

I (1 point)
Uy = ug+nrdonc ujg=ug+10r =3+10x4 :43;

II (3 points)

On sait que uyg = ug +20r donc 207 = ugg — up =61-1=60
60

d’oflr:% =3.|r=3|

On en déduit que usp = up+30t=1+30x3 =91;

III (3 points)

1. w19 = us + (10 = 5)r donc w19 = us + 5r. Par consé-
quent:5r=ujg—us=17-2=15.

15
On en déduit r = = donc .

Us = Ug+5r donc2=uy+5x%x3=uy+15. On en dé-

duit que: up=2-15=13. . La suite a pour
premier terme 1y = —13 et raison r = 3.

2. w13 = up+13r = =13 +13 x3 = -13 + 39 = 26;

[15=25)

IV (1 point)

Ona u,=ugq" =2x3".

Pnendéduit:u4=2><34:2><81=162;

V (4 points)

1. Le coefficient multiplicateur associé a une augmen-
tation de 15 % est 1,15.
Au bout d'un an, la surface occupée par 'algue est

150000 x 1,15 =[ 172500,

2. Pour tout n, u,41 = u, x 1,15 donc la suite (u,,) est
géométrique de raison g = 1,15 et premier terme
up = 150000.

3. Le terme général est u, = upg” = 150000 x 1,15".
Au 1'*r janvier 2022, il s’est écoulé 10 ans;

10 = 150000 x 1,15'° =~ | 606833 m? |.

VI (8 points)

PartieI: étude de deux modeles

1. Premieére hypothese de croissance

(a) Pour tout n, u,41 = Uy, + 500, donc la suite (i)
est arithmétique, de raison r = 500 et de pre-
mier tere ug = 10000.

(b)
(©

Ona uy, =ug+nr donc‘ u; = 10000+ 5007 |.

U, = 20000 donne 10000 + 5007 = 20000 d’olt
5007 = 20000 — 10000 = 10000.

10000

. 500 )

La population dépassera 20000 habitats
au bout de 20 ans ‘

On en déduit n =

2. Deuxieme hypothése de croissance

(@) Le coefficient multiplicateur est

4,7

=(1,047 |
100 |
En 2006, la population sera
v1 =10000 x 1,047 =| 10470 |.
En 2007, la population sera

vy = 10470 x 1,047 =~ 10962,

Pour tout n, v,41 = v, x 1,047 donc la suite (v;,)
est géométrique, de raison q = 1,047 et de pre-
mier terme vy = 10000.

1+

(b)

On en déduit v, = voq" donc‘ v, =10000x 1,047" |

(¢) En 2020, la population sera

v15 =10000 x 1,047 =~ 19916 |,

(d) Lerésultat est proche de 20000, donc oui, la po-

pulation va presque doubler en quinze ans.
Partie I1 : analyse des résultats sur tableur

1. En B2 et C2, on entre le nombre 10000 (population
en 2005)..
En B3, il faut taper la formule « =B2+500 ».

2. En C3, on tape «=C2%1.047 ».

3. Lerésultat en B8 correspond a ug (car 2011=2005+6) ;
Ug + up+6r =m10000+ 6 x 500 =| 13000



